
 

Αθήνα, 21 Μαΐου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ: Τι συμβαίνει στις φυλακές Κέρκυρας; 

 

Την Τρίτη 20 Μαΐου, στις φυλακές Κέρκυρας, όπου σε 138 θέσεις κρατούνται 191 άτομα, 

ξέσπασαν έντονες διαμαρτυρίες κρατουμένων. Σύμφωνα με τις μαρτυρίες τους, έχουν φτάσει 

στο όριο της αντοχής τους, καταγγέλλοντας απάνθρωπες συνθήκες κράτησης, συστηματική 

κακομεταχείριση και βασανιστήρια. Καθώς επίσης και εκμετάλλευση, αυθαίρετες πειθαρχικές 

διώξεις και συνεχή άρνηση χορήγησης αδειών.  

Σύμφωνα με μαρτυρίες που έφτασαν στην Εφημερίδα των Συντακτών, οι κρατούμενοι δέχονται 

υπέρμετρη βία με το παραμικρό. Μεταφέρονται σε πειθαρχικά κελιά, όπου σωφρονιστικοί 

υπάλληλοι τους εξευτελίζουν και τους χτυπούν και ορισμένοι εκ των υπαλλήλων επιδίδονται 

έξω από τα κελιά σε απειλές και τρομοκρατία.  

Καταγγέλλεται επίσης πως γίνεται ψυχολογικός πόλεμος και βασανισμός με άναμμα των φώτων 

ανά μία ώρα κάθε βράδυ για έλεγχο παρουσιών, ενώ πόσιμο νερό παρέχεται για μια με δυο 

ώρες ημερησίως.  

Την Κυριακή, με το πρόσχημα των ρεπό του προσωπικού, οι κρατούμενοι στερούνται φαγητού. 

Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη απουσιάζει, με τους κρατούμενους να φτάνουν στο σημείο να 

κάνουν μόνοι τους αφαιρέσεις δοντιών. Φαίνεται επίσης να υπάρχει αύξηση αυτοκτονιών.  

Ακόμα και το ταχυδρομείο έχει ανασταλεί, ενώ καταγγέλλονται ακόμα και πειθαρχικές τιμωρίες 

για αιτήματα άδειας ή υφ’ όρων απόλυσης. Εξάλλου, οι κυβερνητικές αλλαγές στον Ποινικό και 

τον Σωφρονιστικό Κώδικα κατέστησαν σχεδόν αδύνατες τις τακτικές άδειες και την υφ' όρων 

απόλυση.  
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Επειδή, όσα μαθαίνονται δίνουν εικόνα σωφρονιστικών κολαστηρίων και κραυγαλέας 

παραβίασης στοιχειωδών αρχών του Κράτους Δικαίου και της προστασίας ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1) α) Τι ακριβώς συμβαίνει στις φυλακές Κέρκυρας και γιατί; β) Είχαμε αυτοκτονίες τα 

τελευταία χρόνια και αν ναι, πόσες και πότε;  

2) α) Ποιες θα είναι οι άμεσες ενέργειές του για απόδοση ευθυνών στη διοίκηση και τον 

πειθαρχικό έλεγχο όσων παραβιάζουν τη σωφρονιστική νομοθεσία; β) Πώς προτίθεται 

να αποκαταστήσει στις φυλακές Κέρκυρας συνθήκες σωφρονισμού που να αρμόζουν 

σε δημοκρατική πολιτεία; 

 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Ακρίτα Έλενα 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

 




